

创城新区蝶变



【高官寨】

E19

2017年8月4日 星期五
编辑:武俊
组版:洛菁

创建全国文明城市,是济南市委、市政府做出的重大决策和战略部署,既是政治任务、更是民生工程。高官寨镇党委、政府紧紧把握创城的目标、内容和标准,强化领导、明确责任,突出抓好提升行业文明形象、城乡环境面貌、群众综合素质三个重点,谱写了一曲文明、和谐、充满活力的创城赞歌。

放眼今日之高官寨——

道路宽敞干净,绿地越来越多,满眼望去都是绿色……

天空越来越蓝,空气越来越好……

大街小巷干净整洁、老旧小区焕发新颜……

今天,小编就带你一起去看看“创城”发生在高官寨家门口的那些变化!

志愿服务。

创城,就在你我身边

高官寨明确责任,提升行业文明形象和城乡环境面貌

文/片 通讯员 徐培超

【高官寨印象】

一盏盏太阳能路灯的亮起,驱逐了黑暗,夜晚变得温馨璀璨,靓丽祥和,展现着小城镇的品位和档次;一幅幅背街小巷画卷的绘就,墙面变得色彩缤纷,赏心悦目,更是传播了正能量,文明新风知识广泛普及,中华民族助人为乐、无私奉献的传统美德铭记于心;一片片绿化节点的添彩,五彩斑斓,色彩丰富,有效提高全镇绿化景观效果,建出了特色,形成了亮点。镇容环境的持续改善,将政府和老百姓联系在了一起,赋予了城镇浓浓的情意,环境的美化优化改善了群众的生活,更赢得了人心。

黄河、小清河、南水北调明渠纵贯南北,东湖水库位于境内,河边、田边、路边,盎然的绿色绸带尽情舞动;35%的森林覆盖率,托起了满城的绿色,让全镇生态绿廊和“天然氧吧”愈加生动;日渐增多的芳草绿树,衬托出高官寨的勃勃生机……

【文明新风】

灰瓦白墙,一幅幅精美的画框内,宣扬着社会主义核心价值观、文明创建等公益内容,广场100米的“文化长廊”成为高官寨镇驻地一道亮丽的风景线,引得

城市的过程中,大力加强社会主义核心价值观建设,在工作内容、领域、载体、对象上抓好贯穿结合融入,坚持标准高、立意新、措施实,全方位推进、全领域覆盖,把培育和践行社会主义核心价值观的任务落细落小落实。在公共场所、社区综合文化服务中心、青少年课外活动中心等基层文化宣传阵地,运用电子显示屏、户外广告、橱窗展板等多种形式,广泛传播社会主义核心价值观12个主题词,开展加强未成年人思想道德建设的宣传,宣传栏刊登精神文明创建内容,并及时更新。做到步行200米能看到不少于2处公益广告和有关精神文明创建的展示。

广泛开展讲文明、树新风活动。从家庭、学校、农村和机关抓起,找好切入点,大力培育传承优良家风、校训、乡村文化,打造培育讲文明、树新风传播载体。将移风易俗作为改进、完善村级建设的一项重要内容,建全村规民约,成立红白理事会、村民议事会、道德评议会、禁毒禁赌会等“一约四会”群众自治组织。大力宣传推广身边好人,加强“四德”建设,广泛开展学习先进典型活动,在全镇形成见贤思齐、崇德向善的浓厚氛围。

当弯腰捡起纸屑成为习惯,当温暖的问候成为风格,当捐款不再需要动员,当谦让不再需要提醒,当文明不再需要宣扬。我们还担心什么?因为文明之花已经根植于你我的血液之中,这时你便可以自信地说,我有一种习惯叫文明。

【城镇变迁】

公共场所车辆有序停放,十字路口车辆礼让行人,垃圾按类投放,家门口的“三大堆”清理了,城市“牛皮癣”不见了,大街小巷敞亮了,所有的一切都在悄然发生着变化……

着力规范全镇公共秩序。围绕治安秩序整治,加强重点复杂区域、公共场所治安秩序整顿,实行每天24小时动态巡逻;围绕交通秩序整治,组建了30余人的文明交通劝导志愿队伍,设立了交通路口文明监督岗,加大对交通违法行为的集中整治,减少乱跨护栏、乱抢道、乱停车等不文明现象;围绕市场秩序整治,对全区重点市场多次开展集中整治行动,市场秩序混乱、卫生状况差等问题得到了有力解决。

着力强化环境综合整治。大气环境综合整治方面,关停无环评手续的“散乱污”企业,所有建筑工地实行封闭围挡施工,减少施工扬尘污染;市容环境整治方面,以主要交通干道、背街小巷、社区综合整治为重点,清理违规广告牌匾15处,清理各类垃圾小广告2000余张;农村环

境综合整治方面,加大力度开展背街小巷、农村房前屋后“三大堆”综合整治,扎实推进城乡环卫一体化,做到生活垃圾日产日清,不闪桶、不漏点、不溢、无积存。加大对农村集市、主次干道、主要交通路口的环境整治,村居居住环境更加整洁;社会文化环境整治方面,扎实开展“扫黄打非”工作,综合整治校园周边“网吧”、电子游戏厅违规经营等,净化未成年人成长环境。

【志愿服务】

在创建文明城市的路上,有这样一群可爱的人,他们来自不同行业、不同岗位,他们甘于奉献,不求回报,他们的足迹遍布在高官寨镇每条大街小巷,他们的身影活跃在环境保护、扶贫助残等各个领域,他们有一个响亮的名字——志愿者。今年,高官寨镇“青禾”志愿者共参加志愿服务20余次,他们用自身的行动感染身边所有人,传递社会正能量,把公益向善的服务理念传递出去,让更多的人参与进来。正所谓“赠人玫瑰,手有余香”。

【百姓感悟】

一位社区居民高兴地说:“这就是创城给我们带来的实惠,创城让百姓生活环境变了样,社区主干道和偏僻小巷环境卫生都有了大的改观,小区楼道内地面非常干净、整洁,墙面小广告没有了,粉刷一新的墙面和楼梯扶手根本看不到丝毫灰尘,乱搭乱建少了,菜地又变回了绿化地,为了保持这种良好的生活环境,我会和大家一起自觉地投入到创城工作中去。”

“老早就知道创城,小区里破旧的墙体全部粉刷了一遍,满墙的小广告也没了,垃圾及时清走了,这个夏天连苍蝇和蚊子都少了。我们小区的保洁员一天扫好几遍,路面上基本见不到垃圾。还有就是这个乱停车,也被治理得很好,老年人、孩子出去都很放心了。这个创城真是个大好事,给我们带来了实惠,我们很支持。”

“现在每天晚上出来,路灯亮亮的,孩子晚自习后回家,我们家长都放心。”

一位位居民用切身的感受,说出了高官寨在创城路上的步伐之坚定、成效之显著。

创城,让城市更文明,让生活更美好。创城活动人人有责,创城成果人人受益,让我们手牵手共建文明城市,心连心同做文明市民,同心协力共筑幸福美好家园。



社会主义核心价值观展示。

来往行人驻足良久……

加强社会主义核心价值观建设。社会主义核心价值观是兴国之魂,是城市精神的方向路标,高官寨镇在创建文明